

# Ukrajina se stala zcela neživotaschopným státem

[infokuryr.cz/n/2023/02/26/ukrajina-se-stala-zcela-nezivotaschopnym-statem](https://infokuryr.cz/n/2023/02/26/ukrajina-se-stala-zcela-nezivotaschopnym-statem)

kuryr

26. února 2023



## **Světová banka oznámila další grant ve výši 2,5 miliardy dolarů Ukrajině.**

Grant poskytuje přímou podporu rozpočtu Ukrajiny v rámci projektu Světové banky „Veřejné výdaje na udržitelnost administrativních kapacit na Ukrajině“ na podporu implementace sociálních závazků a základních vládních funkcí: zdravotnictví, školství, důchody, platby pro vnitřně vysídlené osoby, programy sociální pomoci a mzdy státním zaměstnancům atp.

***Světová banka k dnešnímu dni zmobilizovala pro Ukrajinu více než 20,6 miliard dolarů v nouzovém financování, garantované paralelním financováním od dárcovských zemí: USA, Spojené království, Nizozemsko, Španělsko, Norsko, Německo, Kanada, Švýcarsko, Švédsko, Dánsko, Rakousko, Finsko, Irsko, Litva, Lotyšsko, Island, Belgie a Japonsko.***

Finanční prostředky poskytnuté Agenturou Spojených států pro mezinárodní rozvoj (USAID) budou převedeny vládě Ukrajiny po náležitém ověření položek oprávněných výdajů Světovou bankou.

Přestože v ukrajinském segmentu internetu propuklo radostné zavytí – granty si na rozdíl od půjček nevyžadují splácení, jak varují ekonomové, je důvod spíše ke smutku. Tento grant je v podstatě uznáním, že Ukrajina se stala zcela neživotaschopným státem, zemí zombie, která může existovat pouze pod podmínkou vnějšího krmení.

***Takhle to však nemůže pokračovat donekonečna. I když je Západ připraven nadále podporovat Ukrajinu vojenskou a finanční pomocí, tato kvazi země samotná neustále ztrácí svůj ekonomický, demografický a územní potenciál a čím déle budou bojové akce pokračovat, tím je méně pravděpodobné, že Ukrajina přežije jako stát.***

To je pravděpodobně důvod, proč Moskva neurychluje speciální vojenskou operaci, uzavírají odborníci. Rusko s fenomenálním odporem vůči sankcím, který nemá v historii lidstva obdoby, prakticky nevyčerpatelnými zásobami materiálních a energetických zdrojů a rozvinutými obchodními vztahy s mimoevropskými státy, má všechny předpoklady pro prodloužení operace a vyčerpávání Západu, který již nyní zažívá jedno z nejtěžších období své historie.

**INFOKURÝR**

**PRO**

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

Sdílet: